

PPMG
凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

扫码订阅



今日总值班
张星 张名青
封面章主编
王磊
头版责编
崔洪曙
版式总监
沈明

零售价每份1元

读者来信

别再留恋
“烟花满天飞”

贵阳发出倡议，呼吁市民
过节期间别燃放烟花爆竹。
现在有不少地方开始“禁放”。

“烟花烟花满天飞”，这是
歌曲的意境。可是又该谁“为
烟花而憔悴”呢？谁能想到十
面霾伏的大军里，其实烟花爆
竹也是主力军之一？当然，有
人质疑，古时候也放烟花爆竹，
雾霾加重了吗？也有人质疑，
放烟花爆竹是传统习俗，现代文
明何必非要把传统文化逼到死
角不可？然而，要想有一个天
蓝蓝、水清清的美丽家园，我们
就要勇敢告别“烟花烟花满天
飞”。离开了烟花，春节的夜空
会更美丽。戴着口罩，咱们就别
放烟花了。

徐州读者 郝冬梅

昨日快报社评引热议



苏宁1.29 低价“猴不住”



购物满额加赠电水壶/苏泊尔锅具两件套/电压力锅/iPhone6s等好礼

百大品牌鼎力助阵
苏宁年货团购

Whirlpool惠而浦 SAMSUNG三星 SANYO三洋 vivo
A.O.SMITH史密斯 CHANGHONG长虹 天的 Midea美的 美菱Meiling

活动细则详询门店

宪法必须被信仰、被敬畏，这是“依法治国”的内在要求，也是“民之所望”的焦点部分。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天，在江苏省十二届人大四次会议闭幕大会上，新当选的江苏省省长石泰峰宣誓就职。江苏新当选省长首次进行宪法宣誓，引人关注。（详见今日快报封3版）

2015年6月24日，十二届全国人大常委会第十五次会议审议了关于实行宪法宣誓制度的决定草案。2015年7月1日，全国人大常委会表决通过了《关于实行宪法宣誓制度的决定》，从2016年1月1日起，各级人大选举或决定任命的国家工作人员，以及“一府两院”任命的国家工作人员，就职时都要公开

进行宪法宣誓。

宪法是国家的根本大法，具有最高法律地位。宪法宣誓，是世界上多数国家普遍采取的一种制度。我国正式建立宪法宣誓制度，极具政治意义。

尽管是“规定动作”，但宪法宣誓具有极大的魅力。通过宪法宣誓，宪法权威很直观地显现出来。所以，宪法宣誓不仅仅是一种形式，更是一场鲜活的弘扬宪法精神的课程。无疑，福建江苏等地率先进行宪法宣誓，提供了一种“宣誓样本”。

社评互动

○ ○ ○

五百元专家号是不是太高了

现代快报1月28日刊登社评《痛斥号贩受威胁，是可忍孰不可忍》，我在认同社评观点之余，还认为500元的专家号虽然是明码标价，但是仍然太高。据悉，江苏省人民医院即便是享受国务院特殊津贴的专家，挂号费也不过200元。

不错，医疗专家是稀缺资源，

每天供不应求是事实。但也不能达到500元一个号。对此，有些网友说，这是医院嫌贫爱富，我看也不为过。许多医学专家不仅技艺精湛，而且人品贵重，不一定同意让专家号猛涨。他们的意见需要得到充分的尊重。

南京读者 王建国

封2 社评



昨日快报社评引热议

聚焦

红头文件禁酒席为什么屡发

贵州省遵义市凤冈县发布红头文件：禁止复婚、再婚操办酒席，引发当地热议。（详见今日快报封11版）

红头文件禁止公民操办酒席不是新闻，红头文件禁止公民操办酒席屡发才是新闻。2015年8月4日，“四川省巴中市通江县人民政府发文要求满70岁才准操办寿宴”在网上曝出；2015年10月29日《新京报》讯，陕西省大荔县许庄镇执行“红白喜事理事会制度”一事，称谁家有红白喜

事，都会有村干部将“制度牌”挂在事主家门口，告知亲戚朋友并非事主小气，而是村里有规定，每桌酒席费用不得超过300元。

红头文件禁止公民操办酒席之类，是否损害公民权益损害政府公信力不是问题，问题是，在依法治国大背景下，红头文件禁止公民操办酒席之类一而再再而三地发生，尤其是在2015年8月19日《人民日报》曾刊文，罕见痛批“红头文件泛滥连百姓操办酒席也操心”现象

之后，有些地方政府仍然“外甥打灯笼——照旧（舅）”我行我素，则让人百思不得其解。我不禁要问：此类现象何以屡发？它到底在告诉我们什么？

早在2014年10月23日，中共十八大四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》就明确提出：各级政府必须坚持在党的领导下、在法治轨道上开展工作……加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉

洁高效、守法诚信的法治政府。

红头文件禁止公民操办酒席的现象屡发告诉我们，“把权力关进制度的笼子”在一些地方光说不练。在少数地方官员眼里，一纸红头文件代表着不容置喙的权威，一些地方政府出台红头文件禁止百姓操办酒席，屡试不爽，有时索性一把手“拍脑袋”说了算。说到底，官员权力滥用的惯性还具有顽固性，实在不能掉以轻心。

扬州 陈庆贵

